

我国5项新冠病毒疫苗7月陆续完成二期临床试验

新华社消息 国家卫生健康委员会副主任曾益新15日在国新办发布会上表示,目前已有一项重组腺病毒载体疫苗和四项灭活疫苗项目相继获得国家药

监局批准开展临床试验,目前还没有收到有重大不良反应的报告。如果一切顺利,以上项目将在今年7月陆续完成二期临床试验。

据介绍,截至5月13

日,这五个疫苗项目总共已接种2575名志愿者。其中,一期临床试验已累计完成539名志愿者的接种,有的已经获得初步的安全性和保护性抗体产生的数据;二

期临床试验已累计完成2036名志愿者的接种,正在逐步完成全部的第二或第三针的接种,并开展安全性、有效性监测和评价。

曾益新表示,其他几

个技术路线的疫苗研发工作也在顺利有序推进。“预计6月份开始还会有项目能够获得国家药监局批准进入临床试验阶段。”新冠肺炎疫情影响发生以来,国务院

联防联控机制成立了由科技部牵头的科研攻关组。科研攻关组成立疫苗专班,负责组织协调服务各个单位推进疫苗研发工作。目前总体进展顺利。(田晓航)

旅游回暖

5月16日,游客在黄果树大瀑布参观游览。近日,伴随疫情逐步缓解,加上天气晴好等因素,贵州省安顺市黄果树景区旅游市场逐步回暖。

摄影/新华社记者陶亮



14个国家职业技能标准颁布

新华社消息 人力资源和社会保障部与公安部、农业农村部、国家体育总局等部门近日联合颁布14个国家职业技能标准。

这14个职业包括保卫管理员、家畜繁殖员、农业技术员、农业经理人、农作物植保员、动物疫病防治员、动物检验检疫员、水生生物病害防治员、农机修理工、社会体育指导员、游泳救生员、水泥生产工、石膏制品生产工、乳品评鉴师。

14个国家职业技能标准中,农业经理人标准是基于现代农业对生产经营管理活动专业化的要求,首次制定并颁布。其余家畜繁殖员、农业技术员、农作物植保员、动物疫病防治员、动物检验检疫员、水生生物病害防治员、农机修理工7项涉及畜牧兽医等领域的标准修订提高了技能要求,增加了涉及农业生产安全、农产品食品安全等相关法律法规的内容。同时,将新技术、新规范和新方法充实到标准中,拓宽了技能人才成长成才空间。(王优玲)

全国妇联揭晓660户抗疫最美家庭

新华社消息 全国妇联15日举办“最美我的家”抗疫“家”力量全国抗疫最美家庭云发布活动,揭晓660户全国抗疫最美家庭。

当天发布的全国抗疫最美家庭中,既有一线医务人员家庭、公安干警家庭,也有参与社区联防联控、群防群控、社区志愿服务、后勤服务、科研攻关、复工复产等各类家庭典型。

660户全国抗疫最美家庭包括:“警察+医生”夫

妻档的北京曹杰家庭;自主创新自编快板,用方言和微视频宣传疫情防控知识的黑龙江徐克艺家庭;发起“心疼武汉行动组”民间团队,把一批又一批物资送往武汉抗疫一线的江苏孙英家庭;将20吨现制水饺送到奋战在抗疫一线人民子弟兵手中的山东朱呈镛家庭;坚守在脱贫攻坚、抗击疫情最前沿的驻村夫妻河南王伟家庭;丈夫身患“渐冻症”仍夜以继日奋战

在临床一线、妻子感染新冠肺炎痊愈后捐献血浆的湖北张定宇家庭;“全家总动员,一份盒饭也送”的湖北邱贝文家庭;特殊时刻肩负起社区业主保驾护航使命的物业人广东黄双鸟家庭;祖孙三代志愿参加社区联防联控的重庆王健涛家庭;祖孙三代奋战在抗疫一线的四川赵登祥家庭;妻子奋战在武汉抗疫一线,丈夫、公公、婆婆分别在宣传、医院、核酸检

验岗位坚守的陕西王丽娜家庭;用心感知、用笔叙述、用镜头记录抗疫前线情况的张鹏军家庭……

全国抗疫最美家庭勇敢坚守、最美逆行,积极投身疫情防控人民战争,用“家”的力量筑起了抗击疫情的基础防线,展现出忠诚履职、勇于奉献、舍小家为大家的家国情怀,弘扬了相亲相爱、守望相助的传统美德,是广大家庭学习的优秀榜样。(王鹏)

吉林市免去5名干部职务

新华社消息 5月16日,吉林市免去5名干部职务:免去刘世君同志吉林市卫生健康委员会副主任、党委常委职务。免去岳晓燕同志舒兰市卫生健康局局长、党委书记职务。免去耿建军同志舒兰市公安局党委副书记、政委职务。免去刘韩印同志舒兰市疾病预防控制中心主任职务。免去徐子彪同志吉林市丰满区疾病预防控制中心主任职务。(段续 赵丹丹)

两地警方破获特大伪造货币案:缴获假币4.22亿

新华社消息 记者14日从公安部获悉,日前,在公安部组织指挥下,黑龙江、广东两地警方开展统一收网行动,成功破获一起特大伪造货币案,抓获犯罪嫌疑人16名,捣毁1个大型印制假币窝点和1个假币专用纸张储藏窝点,现场缴获2005版百元面额假人民币成品4.22亿元,查扣制作假币纸张6吨,缴获大批制假设备及原材料。该案是新中国成立以来单案缴获假人民币数量最多的案件,涉案假币全部被现场查获,无一流入市场。

去年年底,广东省公安厅经侦部门在工作中发现一条假币犯罪线索,经初步侦查并分析研判,认为犯罪嫌疑人郑某、刘某仔等人存在从广东前往黑龙江设点印制假币的重大嫌疑,且案件规模大,涉案人员多。

鉴于案情复杂重大,广东省公安厅迅速将案件情况上报。公安部经侦局随即成立联合专案组,并多次组织召开专题会议,部署集中力量,全力攻坚破案。经过近3个月缜密侦查,专案组准确锁定了造假窝点和储藏窝点位置,查明了该犯罪团伙组织架构和人员组成等情况。日前,按照公安部统一部署,黑龙江、广东两地警方同时开展集中收网行动,将16名犯罪嫌疑人全部抓获归案,成功破获案件。

经审讯查明,郑某、范某洲、陈某秋和李某霞系该犯罪团伙主要“股东”,刘某仔、卢某城等人系技术员,谭某超系窝点场主。2019年底,该团伙在广东购买印刷设备、油墨耗材、特殊纸张等物资并运往黑龙江,随后开始印制假币。截至被公安机关现场抓获时,该团伙共印制2005版百元面额假人民币成品4.22亿元。

公安部有关负责人表示,公安机关将加强与人民银行等职能部门协作配合,健全完善制度机制,推动源头管控和综合治理,持续强化打击整治力度,切实维护国家金融管理秩序和货币安全,保障人民群众合法权益。(熊丰)

我国开通5G基站超20万个

新华社消息 工业和信息化部副部长陈肇雄17日表示,我国5G商用加快推进,目前已开通5G基站超过20万个。

陈肇雄是在17日网上举行的2020年世界电信和信息社会日大会上做出上述表述的。他表示,我国产

业数字化向高质量发展阶段转变,工业互联网发展提速换挡,数字经济蓬勃发展,成为创新驱动发展的主要动力。

中国电信副总经理刘桂清在会上表示,中国电信积极推动与中国联通5G共建共享,加快5G网

络建设,并一直坚持SA独立组网引领,去年底已在深圳实现5G独立组网全球首发商用。

据中国移动副总经理高同庆介绍,截至4月底,中国移动全国基站总数达462万个,其中4G基站315万个,5G基站近14万个,

年底规模将超30万个。

“在5G基础设施方面,中国联通和中国电信正式签署了5G网络共建共享协议,力争2020年完成全国25万个基站建设任务。”中国联通副总经理范云军说。

(高亢 张辛欣)

著名作家叶永烈在沪病逝

新华社消息 记者从上海市作家协会获悉,著名作家叶永烈15日在沪病逝,享年80岁。

叶永烈生于1940年,

浙江温州人,1963年毕业于北京大学化学系,早年从事科普、科幻创作,并以科幻作品《小灵通漫游未来》蜚声文坛。由叶永烈担任主要作者

之一的《十万个为什么》丛书,影响了一代又一代读者。

1987年至2000年,叶永烈担任上海作协专业作家。从上世纪80年代起,叶

永烈转入纪实文学和长篇小说创作。近年来,他仍笔耕不辍,创作完成了百万余字的长篇都市小说“上海三部曲”。(孙丽萍)